

NIEDERSCHRIFT SV Holo/002/2016

der ordentlichen öffentlichen Sitzung

der Verbandsversammlung

am 22.03.2016

Hohenlockstedt - Mensa der offenen Ganztagschule, Birkenallee 9, 25551
Hohenlockstedt

Beginn der Sitzung: 18:30 Uhr

Ende der Sitzung: 19:30 Uhr

Teilnehmerinnen und Teilnehmer

Vorsitzende/r

Herr Lothar Schlutz

Mitglieder

Herr Klauspeter Damerau

Herr Udo Fölster

Herr Carsten Fürst

in Vertretung für Frau Katja Settmacher

Herr Rainer Hennschen

Herr Martin Hildebrandt

Herr Jürgen Kirsten

Frau Nadja Nolte

Herr Lothar von Borstel

Gäste

Frau Claudia Belitz-Hempel

1. Vorsitzende des Fördervereins Grundschule Hohenlockstedt e.V.

Herr Gasterstedt

Schulleiter der Wilhelm-Käber-Schule

Frau Rusch-Holfort

Schulleiterin der Grundschule Hohenlockstedt

Frau Schultheis-Freiwald

Schulleiterin des Förderzentrums Steinburg-Nordost

Herr Theodor Scheit

Fraktionsvorsitzende der SPD Hohenlockstedt

Herr Uwe Schüßler

Hausmeister der Wilhelm-Käber-Schule

Frau Karin Holze

Mensabetreiberin

Frau Thureau

Mitarbeiterin in der Mensa Hohenlockstedt

Protokollführerin

Frau Svenja Romeyke

Nicht anwesend:Mitglieder

Frau Katja Settmacher

fehlt entschuldigt

Verbandsvorsteher Schlutz eröffnet um 18:30 die Sitzung. Er begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht ergangen ist. Die Tagesordnung wurde ordnungsgemäß am 14.03.2016 in der Norddeutschen Rundschau bekannt gemacht.

Verbandsvorsteher Schlutz beantragt, die folgenden Tagesordnungspunkte in nichtöffentlicher Sitzung zu beraten:

TOP 12 „Einwände gegen die Niederschrift der Sitzung vom 12.01.2016 (SV Holo/001/2016) - nichtöffentlicher Teil“

TOP 13 „Mensabetrieb
Anfrage vom 03.11.2015
Vorlage: SV Holo/011/2015“

TOP 14 „Mitteilungen des Vorsitzenden der Verbandsversammlung – nichtöffentlicher Teil“

TOP 15 „Verschiedenes – nichtöffentlicher Teil“

Abstimmungsergebnis:**einstimmig beschlossen**

Es wird daher nach folgender Tagesordnung verfahren:

Tagesordnung:Öffentlicher Teil

- 1 . Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
- 2 . Einwohnerfragestunde -Teil 1-
- 3 . Einwände gegen die Niederschrift der Sitzung vom 12.01.2016 (SV Holo/001/2016) - öffentlicher Teil
- 4 . Über- und außerplanmäßige Ausgaben im Haushaltsjahr 2015
Vorlage: SV Holo/002/2016
- 5 . Übertragung von Haushaltsresten in das Haushaltsjahr 2016
Vorlage: SV Holo/001/2016
- 6 . Angebot der Offenen Ganztagschule Hohenlockstedt
- 7 . Schulische Assistenz
- 8 . Mitteilungen des Vorsitzenden der Verbandsversammlung - öffentlicher Teil
- 9 . Anfragen der Mitglieder der Verbandsversammlung
- 10 . Verschiedenes - öffentlicher Teil
- 11 . Einwohnerfragestunde -Teil 2-

Nicht öffentlicher Teil

- 12 . Einwände gegen die Niederschrift der Sitzung vom 12.01.2016 (SV Holo/001/2016) - nichtöffentlicher Teil
- 13 . Mensabetrieb
Anfrage vom 03.11.2015
Vorlage: SV Holo/011/2015
- 14 . Mitteilungen des Vorsitzenden der Verbandsversammlung - nichtöffentlicher Teil
- 15 . Verschiedenes - nichtöffentlicher Teil

Öffentlicher Teil**Tagesordnungspunkt 1:****Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit**

Die Sitzung wurde um 18:30 Uhr eröffnet. Die Einladung wurde form- und fristgerecht versandt. Die Beschlussfähigkeit ist aufgrund der Vollzähligkeit der Mitglieder gegeben.

Tagesordnungspunkt 2:**Einwohnerfragestunde -Teil 1-**

./.

Tagesordnungspunkt 3:**Einwände gegen die Niederschrift der Sitzung vom 12.01.2016 (SV Holo/001/2016) - öffentlicher Teil**

Einwendungen gegen die Niederschrift SV Holo/001/2016 vom 12.01.2016 werden zu TOP 7 Abs. 2 von Herrn Damerau vorgetragen. Herr Damerau merkt zu dem ersten Satz des Tagesordnungspunktes 7 „Haushalt für das Haushaltsjahr 2016“ an, dass die Nachfrage nicht nur vom Ihm, sondern auch von Herrn Fürst vorgebracht worden ist. Er bittet dies zu berücksichtigen.

Mit vorstehender Änderung wird die Niederschrift vom 12.01.2016 genehmigt.

Tagesordnungspunkt 4:**Über- und außerplanmäßige Ausgaben im Haushaltsjahr 2015****Vorlage: SV Holo/002/2016**

Herr Schlutz erläutert die Vorlage über die Über- und Außerplanmäßigen Ausgaben im Haushaltsjahr 2015. Diese sind im Verwaltungshaushalt den Abschreibungen geschuldet. Im Übrigen wird auf die Zusammenstellung verwiesen.

Nachdem keine Fragen vorliegen, bittet Herr Schlutz um Abstimmung.

Beschlussvorschlag:

Die Verbandsversammlung genehmigt die in der Anlage zur Vorlage SV Holo/002/2016 aufgeführten über- und außerplanmäßigen Ausgaben bzw. nimmt Kenntnis.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig beschlossen

Tagesordnungspunkt 5:

Übertragung von Haushaltsresten in das Haushaltsjahr 2016

Vorlage: SV Holo/001/2016

Herr Schlutz führt kurz in die Vorlage ein. Nachdem keine Fragen erhoben werden, bittet der Vorsitzende um die Abstimmung.

Beschlussvorschlag:

Die Verbandsversammlung beschließt die Übertragung der der Vorlage SV Holo/001/2016 beigefügten Liste aufgeführten Haushaltsreste in das Jahr 2016.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig beschlossen

Tagesordnungspunkt 6:

Angebot der Offenen Ganztagschule Hohenlockstedt

Herr Schlutz erläutert die Notwendigkeit des Tagesordnungspunktes. Es wird auf die Niederschrift SV Holo/003/2015 zum TOP 8 verwiesen. In der Sitzung am 12.01.2016 wurde der Einwand erhoben, dass erneut eine Beratung über das Angebot der Offenen Ganztagschule stattfinden soll. Hintergrund des Tagesordnungspunktes ist die zunehmende Verringerung der Förderung für Ganztagsangebote. Herr Damerau stellte im letzten Jahr den Antrag auf Einrichtung einer gebundenen Ganztagschule. Mit Mail vom 17.02.2016 teilte das Ministerium mit, dass derzeit keine entsprechenden Stellen und Haushaltsmittel für weitere gebundene Ganztagschulen zur Verfügung stehen.

Herr Damerau erkundigt sich bei den Schulleitungen, ob seit der Anfrage in den Schulkonferenzen darüber diskutiert wurde und eine Abstimmung erfolgte.

Herr Gasterstedt teilt mit, dass auf Grund der Mitteilung des Ministeriums im letzten Jahr keine weitere Verfolgung dieser Angelegenheit stattgefunden hat.

Nach kurzer Aussprache bittet der Vorsitzende die Schulleitungen in den nächsten Schul-/Erlternkonferenzen abzuklären, ob eine gebundene Ganztagschule gewünscht ist und im 3. Oder 4. Quartal diesen Jahres zu berichten.

Tagesordnungspunkt 7:

Schulische Assistenz

Herr Schlutz erläutert den Antrag des Fördervereins Grundschule Hohenlockstedt e.V. vom 06.03.2016. Der Förderverein beantragt, aufgrund der Kündigung der derzeitigen schulischen Assistentkraft zum 01.04.2016, künftig die Trägerschaft der schulischen Assistenz zu übernehmen. Im letzten Jahr hat die Verbandsversammlung in Ihrer Sitzung am 10.06.2015 (Vorlage SV Holo/003/2015) beschlossen, die Trägerschaft durch das Land wahrnehmen zu lassen. Weiterhin teilt der Vorsitzende mit, dass der Kreis noch weitere Bewerbungen vorliegen hat und daher nahtlos für Ersatz sorgen würde, wenn die Trägerschaft beim Land verbleiben würde.

Herr Schlutz weist noch einmal darauf hin, dass die Aufgabe der schulischen Assistenz eine Landesaufgabe ist und die Förderung vom Land entfallen könnte, sobald eine neue Landesregierung gewählt worden ist.

Die Mitglieder diskutieren über die Vor- und Nachteile bei der Vergabe der Trägerschaft an den Förderverein.

Nach Abschluss der Diskussion wird folgender **Beschluss** gefasst:

Die Verbandsversammlung beschließt, dem Förderverein Grundschule Hohenlockstedt e.V., gemäß Antrag vom 06.03.2016, die Trägerschaft der schulischen Assistenz zu übertragen und eine entsprechende Vereinbarung mit dem Förderverein abzuschließen.

Abstimmungsergebnis:

Ja 5 Nein 4

Tagesordnungspunkt 8:

Mitteilungen des Vorsitzenden der Verbandsversammlung - öffentlicher Teil

8.1. Der Vorsitzende teilt mit, dass es immer wieder zu Vandalismus und Verschmutzungen auf dem Minispielfeld kommt. Der Hausmeister, Herr Funk, hat diese fotografisch dokumentiert. Herr Schlutz stellt die Fotos den Mitgliedern per Mail zur Verfügung.

8.2. Herr Schlutz berichtet, dass aufgrund der Baumaßnahmen keine Veranstaltungen in der Aula der Grundschule bis zu den Sommerferien stattfinden können.

Die Mitglieder nehmen dies zur Kenntnis.

Tagesordnungspunkt 9:**Anfragen der Mitglieder der Verbandsversammlung**

9.1. Auf Anfrage von Herrn Fölster teilt der Vorsitzende mit, dass über die weitere Verwendung des Hausmeisterhauses nach Abschluss des Raumkonzeptes entschieden wird.

9.2. Herr Kirsten bittet um Rückschnitt der Hecke bei dem Hausmeisterhaus zum nächst möglichen Zeitpunkt.

9.3. Herr von Borstel erkundigt sich nach dem Sachstand zur Grundstücksübertragung/-überschreibung. Diese Angelegenheit befindet sich nach derzeitigem Kenntnisstand des Vorsitzenden in der Bearbeitung.

Tagesordnungspunkt 10:**Verschiedenes - öffentlicher Teil**

./.

Tagesordnungspunkt 11:**Einwohnerfragestunde -Teil 2-**

Frau Beleitz-Hempel bedankt sich bei den Mitgliedern für das entgegengebrachte Vertrauen. Die Bedenken kann sie nachvollziehen ist aber guter Hoffnung, dass der Förderverein die Trägerschaft bewerkstelligen kann.

Nachdem keine weiteren Fragen oder Anmerkungen mehr vorliegen schließt der Vorsitzende den öffentlichen teil der Sitzung um 19:05 Uhr und bedankt sich bei den Gästen. Die Verbandsmitglieder beschließen, dass die Schulleitungen sowie Frau Holze und Frau Thureau bis zur Abstimmung des Tagesordnungspunktes 13 „Mensabetrieb“ als Sachverständige bleiben dürfen.

Nichtöffentlicher Teil**Tagesordnungspunkt 12:**

Einwände gegen die Niederschrift der Sitzung vom 12.01.2016 (SV Holo/001/2016) - nichtöffentlicher Teil

Tagesordnungspunkt 13:**Mensabetrieb**

Anfrage vom 03.11.2015

Vorlage: SV Holo/011/2015

Tagesordnungspunkt 14:

Mitteilungen des Vorsitzenden der Verbandsversammlung - nichtöffentlicher Teil

Tagesordnungspunkt 15:

Verschiedenes - nichtöffentlicher Teil

./.

Der Vorsitzende schließt um 19:28 Uhr den nichtöffentlichen Teil der Sitzung. Er teilt mit, dass ein Beschluss gefasst wurde und bedankt sich für die Zusammenarbeit und schließt die Sitzung um 19:30 Uhr.

.....
gez. Vorsitzender
Lothar Schlutz

.....
gez. Protokollführer
Svenja Romeyke